

"Медведи" и Радуга

Заблуждаются те, кто говорит: служба в армии – это попусту потраченное время. Многие используют его, чтобы увидеть мир, научиться новому и познакомиться с интересными людьми. Собственно, все так делают, но далеко не все признают, вопрос интерпретации. Возможно потому, что не всем дано выбирать – чему учиться и с кем общаться.

Мне, видимо, повезло, потому что в части была отличная библиотека, а среди прочих книг оказался сборник работ антрополога Клода Леви-Стросса «Первобытное мышление». Чтение не из простых, требующее вдумчивости и как минимум хорошего словаря иностранных слов под рукой. Но однажды текст и окружающая реальность совпали до мелочей. Нашу часть время от времени охватывала лихорадка художественного творчества: все, от рядового до заместителя командира полка, увлеченно чиркали на любом клочке бумаги, пытаясь выразить в одном рисунке все элементы наименования – мотострелковый, казачий, миротворческий и так далее. Попробуйте как-нибудь при случае изобразить в виде символа БМП-1 и вы поймете всю бессмысленность этих занятий. Тем не менее, приз был неплохой, и даже самые здравомыслящие сослуживцы поддавались общему настроению, а от бессилия украшали себя неофициальной эмблемой полка – татуировкой в виде головы тигра на левом плече. Однажды в нашу часть перевели несколько солдат из подразделения, охранявшего Байконур – у этих на плече был типовой скорпион. Объяснение нашлось в умной книжке:

«Во время первой мировой войны Линтон служил в 42-й дивизии, дивизии «Радуга» - название выбрано произвольно гражданским помощником командира по административно-хозяйственной части, поскольку эта дивизия объединяла части из многих штатов, так что цвета ее порядков были столь же различны, как цвета радуги. Как только дивизия прибыла во Францию, название вошло в обиход. «Я из «Радуги», - отвечали солдаты на вопрос: «К какой части относитесь?». К февралю 1918 г., то есть через пять-шесть месяцев после того как дивизия получила свое имя, всеми было признано, что появление реальной радуги является для дивизии счастливым предзнаменованием. Еще три месяца спустя многие стали утверждать (даже невзирая на несовместимые с этим явлением метеорологические условия), что всякий раз видели радугу, когда дивизия вступала в бой.

В мае 1918 г. дивизия оказалась развернутой вблизи 77-й, транспорт которой был обозначен отличительной эмблемой - статуей Свободы. Дивизия «Радуга», подражая своим соседям, а также желая от них отличаться, восприняла этот обычай: к августу-сентябрю изображение радуги утвердилось как эмблема дивизии, и это произошло вопреки тому, что ношение подобных различительных знаков исходно являлось наказанием, наложенным на разбитую в бою часть. К концу войны американский экспедиционный корпус оказался организованным «в ряд групп, вполне оформленных и соревнующихся друг с другом, каждая из которых характеризовалась специфической совокупностью идей и поведенческих действий». Автор отмечает: 1) произошло разделение на группы, осознающие свою индивидуальность; 2) каждая группа стала именоваться по названию животного, предмета или явления природы и 3) использовать это название в переговорах с чужими; 4) появились изображения своей эмблемы на коллективном оружии и на транспортных средствах либо в качестве личного украшения; одновременно был установлен запрет на употребление ее другими группами; 5) установилось почитание «патрона» и его изобразительного воспроизведения; 6) укрепилась вера в его защитительную роль и его значимость в качестве предзнаменования».

Работа, которая процитирована выше, называется «Тотемизм сегодня». Американцы, попав в стрессовую ситуацию войны впервые за полвека (после окончания Гражданской войны Севера и Юга), быстро растеряли убеждения, веру и привычки людей XX века, вернувшись к традициям доисторических предков.

Продолжение: <http://irkutsk-zabvo.livejournal.com/2914.html>

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)